
      
 

Investeringsbelemmeringen 
In vergelijking met vorige enquêtes vormt ook in 
2007 het tekort aan financiële middelen de grootste 
belemmering bij het plegen van investeringen. Ruim 
28 procent van de bedrijven heeft één of meerdere 
belemmeringen aangegeven. Een vrijwel gelijk 
percentage in vergelijking met afgelopen periode (27 
procent). Nieuw is dat ook het verkrijgen van 
werkvergunningen kon worden aangegeven. Bij 
slechts 3 procent van de bedrijven is van deze 
mogelijkheid gebruik gemaakt. 

Investeringsbelemmeringen Bonaire in %
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Verandering vertrouwen in de economie 
In vergelijking met de vorige enquêtes hebben meer 
bedrijven laten weten dat het vertrouwen in de 
economie verminderd is (van 8 naar bijna 15%). Het 
percentage ‘verbeterd’ nam echter eveneens toe: van 
28 naar 36 procent. Minder bedrijven hebben 
aangegeven dat het vertrouwen in de economie gelijk 
is gebleven: van 64 naar 50%. 

Vertrouwen in de toekomst afgenomen 
Gebleken is dat wat minder bedrijven dan in vorige 
enquêtes vertrouwen in de toekomst blijken te 
hebben. Dit is afgenomen van 69 naar 59 procent. Het 
aantal bedrijven dat géén vertrouwen heeft in de 
toekomst is iets toegenomen, van 10 naar 16 procent. 
Ook ‘geen mening’ is licht toegenomen en wel van 21 
naar 25 procent  

Vertrouwen toekomst Bonaire dec '07.
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Oordeel investeringsklimaat blijft goed 
Het investeringsklimaat blijft naar de mening van de 
bedrijven relatief goed en heeft zich gestabiliseerd op 
een zelfde niveau als de vorige periode. Wederom 49 
procent van de bedrijven heeft aangegeven dit goed te 
vinden. Een iets lager percentage heeft aangegeven 
het ‘matig’ te vinden: bijna 45 procent (was 44%). 
Ook afgelopen periode liet slechts 7 procent van de 
ondernemers weer weten het slecht te vinden.  

Bedrijfsresultaten verbeterd 
Uit het onderzoek is naar voren gekomen dat v.w.b. 
de bedrijfsresultaten, 68 procent van de bedrijven 
over 2007 een positief bedrijfsresultaat heeft behaald 
(winst voor afdracht van belastingen). Dit is hoger 
dan ooit gemeten. Vijf jaar geleden, in 2003, lag dit 
percentage nog op 50 procent(!). Precies 32 procent 
van de bedrijven heeft aangegeven verlies (negatief 
resultaat) te behalen.  

Bedrijfsresultaten Bonaire 2003 -  2007
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Voor verdere inlichtingen: Centraal Bureau voor de Statistiek, Bonaire, Kaya Governador Debrot 41. Telefoon: (0717) 8676; Telefax: (0717) 
8406; E-mail: cbs.bon@telbonet.an. 
Bezoek ook onze website www.cbs.an voor een veelheid aan statistische informatie.

mailto:cbs.bon@telbonet.an
http://www.cbs.an/
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